

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на Малиновского Михаила Дмитриевича,
автора диссертации на тему: «Формирование и раскрытие информации в интегрированной отчетности компаний электроэнергетики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки)**

Михаил Дмитриевич Малиновский поступил в аспирантуру после окончания магистратуры Финансового университета по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

Во время обучения в аспирантуре по направлению 38.06.01 «Экономика» Малиновский Михаил Дмитриевич проявил себя грамотным, инициативным и эрудированным специалистом. В течение всего научного исследования по теме диссертации продемонстрировал способность самостоятельно выдвигать научные гипотезы, собирать важный практический материал, проводить теоретические изыскания, нацеленные на решение актуальных вопросов, имеющих значение для развития учетной сферы и экономики страны. Михаил Дмитриевич активно апробировал получаемые научные результаты, участвуя в международных научно-практических конференциях с докладами. В течение всего периода работы над диссертацией Михаил Дмитриевич излагал полученные научные выводы в статьях, опубликованных в изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Помимо исследовательской работы над диссертацией во время обучения в аспирантуре Малиновский Михаил Дмитриевич занимался учебной деятельностью для получения навыков педагогического мастерства. Малиновский Михаил Дмитриевич на высоком уровне проводил аудиторные занятия, ответственно подходил к роли педагога, разработал методический материал для совершенствования учебного процесса, в том числе тестовый материал для текущего контроля знаний и самостоятельной подготовки студентов по дисциплине «Международные стандарты финансовой отчетности (продвинутый курс), изучаемой студентами Департамента аудита и корпоративной отчетности Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа.

Для диссертационного исследования Малиновский Михаил Дмитриевич выбрал чрезвычайно важную тему, связанную с решением задачи формирования

российскими энергетическими компаниями интегрированной отчетности высокого качества, требующейся для обеспечения их устойчивого развития, и активизации устойчивого развития всей российской экономики. Аспирант провел комплексное научное исследование по выбранной теме и показал способность к научному мышлению с ориентацией на его практическую полезность для дальнейшего развития национальной экономики России.

Исследовательские задачи, решаемые Малиновским М.Д., имели особую значимость в связи с относительно небольшой практикой формирования интегрированной отчетности, недостатком соответствующего опыта ученых и специалистов в области внедрения интегрированного мышления в деятельность российских организаций, наличием экологических и социальных проблем, влияющих на различные стороны компаний электроэнергетики.

Увлеченность темой исследования, высокий уровень базовой подготовки, глубокое изучение практического материала, научный подход к решению поставленных задач позволили Малиновскому М.Д. достичь цели диссертационного исследования. Предложения, сделанные Малиновским М.Д. по результатам исследования, прошли бизнес-апробацию, что подтвердило их практическую значимость.

Малиновский М.Д. много внимания уделил изучению научных публикаций по теме исследования как российских, так и зарубежных авторов в области разработки теории, стандартизации и практической результативности интегрированной отчетности в целом и энергетических компаний в частности. Цитаты и сноски на использованные источники оформлены надлежащим образом в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.11 – 2011. Логика изложения материала в диссертации свидетельствует о понимании Малиновским М.Д. исследуемой проблемы, и умении научно грамотно, доказательно представлять собственную позицию.

Положения и полученные научные результаты диссертационного исследования приносят в науку новые взгляды и подходы, позволяющие расширить границы учета и отчетности, а также повысить полезность отчетной информации.

Результаты, обладающие научной новизной и имеющие практический интерес, были опубликованы в периодических изданиях, докладывались на научно-

практических конференциях и семинарах в соответствии с индивидуальным планом работы аспиранта.

Считаю, что диссертация Михаила Дмитриевича Малиновского на тему «Формирование и раскрытие информации в интегрированной отчетности компаний электроэнергетики» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель, профессор
Департамента аудита и корпоративной отчетности
Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук (5.2.3), профессор

3
Рожнова Ольга Владимировна

07.09.2023

125167, г. Москва,

Ленинградский проспект, д.49/2

Тел.8 (495) 249-53-54

ORozhnova@fa.ru

